

Літня школа з медичного права (28 липня – 1 серпня 2014 р., Загреб, Хорватія)

Літня школа з медичного права 2014 р. (далі – літня школа) – захід, організований Асоціацією шкіл громадського здоров'я в Європейському регіоні (ASPHER) (м. Брюссель, Бельгія) за підтримки Фонду відкритого суспільства (м. Нью-Йорк, США). Учасники літньої школи протягом п'яти днів, з 28 липня до 1 серпня, навчалися на базі Школи громадського здоров'я ім. Андрія Штампар медичного факультету Загребського університету.

Школа громадського здоров'я ім. Андрія Штампар заснована в 1926 р. з ініціативи групи працівників громадського здоров'я, яку очолював Андрія Штампар, і за підтримки Фонду Рокфелера. Офіційне відкриття школи відбулося 3 жовтня 1927 р. Протягом першого року свого функціонування школа була об'єднана з Інститутом гігієни в одну установу. В цей час на Інститут гігієни покладалась важливі завдання з моніторингу закладів охорони здоров'я регіону та управління ними. Школі ім. Андрія Штампар було доручено дослідження чинників, які сприятливо або несприятливо впливають на здоров'я людей. У 1947 р., після другої світової війни, Школа стала самостійним структурним підрозділом медичного факультету Загребського університету. У співпраці з Всесвітньою організацією охорони здоров'я та іншими міжнародними інституціями Школа громадського здоров'я ім. Андрія Штампар організувала багато міжнародних навчальних курсів післядипломної освіти та з різних напрямів громадського здоров'я, учасниками яких були представники понад шістдесяти країн світу, сприяла обміну досвідом і співпраці між країнами з питань громадського здоров'я. Школа є активним членом ASPHER. У 1982 р. Школа стала Центром співпраці щодо первинної медичної допомоги Всесвітньої організації охорони здоров'я.

Учасниками цьогорічної літньої школи були представники дев'ятнадцяти країн світу, зокрема, Сполучених Штатів Америки, Казахстану, Киргизстану, Литви, Болгарії, Швейцарії, Лівії, Хорватії, Македонії, Греції, Молдови, Сербії, Іспанії, Нідерландів, Бельгії, Польщі, Великої Британії, Угорщини. Представниками від України були Ірина Сенюта та Дмитро Клапятий (Львівський національний медичний університет ім. Данила Галицького, кафедра медичного права ФПДО). До участі запрошувались викладачі курсів «Медичне право», «Права людини у сфері охорони здоров'я» та інших медичних і юридичних вишів.

Упродовж п'яти днів літньої школи учасники мали змогу обговорити актуальні проблеми викладання медичного права, набути відповідних вмій і навиків, обмінятися досвідом, обговорити роль і значення різноманітних джерельних ресурсів, методик викладання медичного права для студентів-медиків, студентів-юристів і студентів, які здобувають освіту у сфері громадського здоров'я.

Ключові доповіді, зокрема, стосувались питань прав людини у сфері охорони здоров'я, передбачених у міжнародних і регіональних стандартах, механізмів їх захисту, що супроводжувались інтерактивними завданнями, які стануть у нагоді викладачам при роботі в студентських

аудиторіях. Цікавою та актуальною для представників усіх держав була тематика прав людини і паліативної допомоги з акцентуванням доступу до судового захисту прав у цій царині та доступу до лікарських засобів. Проблематика паліативної допомоги в навчальному векторі особливо важлива для України, адже прийнято типову наскрізну навчальну програму «Паліативна та хоспісна допомога» для студентів вищих медичних навчальних закладів III–IV рівнів акредитації за спеціальностями «Лікувальна справа» та «Педіатрія» на додипломній підготовці. Ця програма слугувала орієнтиром і при формуванні навчальної дисципліни «Медичне право» («Медичне правознавство»), а відтак, правові аспекти паліативної допомоги та функціонування хоспісів прискіпливо вивчатимуть ті, хто опановуватиме цей навчальний курс.

Особливим практичним спрямуванням відзначалась сесія, присвячена підготовці плану лекційного чи семінарського заняття для будь-якої цільової аудиторії за темою, що пов'язана з правами людини й охороною здоров'я. Численні матеріали заходу розміщуватимуться на сайті Community of practice (<http://cop.health-rights.org/>), завдяки чому викладачі матимуть можливість користуватися необхідними ресурсами при викладанні медичного права в своїх державах.

Інноваційною була доповідь Маргарити Ангеларі (Marquerite Angelari) (Будапешт, Угорщина), яка охарактеризувала особливості функціонування медико-правових юридичних клінік, діяльність яких базується на поєднанні роботи студентів-правників і студентів-медиків на базі юридичних клінік, основним спрямуванням яких є захист прав людини у сфері охорони здоров'я.

Це перша школа під патронатом ASPHER, присвячена проблематиці медичного права, яка має шанс стати ще однією доброю традицією у справі об'єднання пасіонаріїв медичного права з різних куточків світу, які згодом імплементуватимуть набуті знання і навички в національну практику.